

27.12.2024 Президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов провёл расширенное заседание Кабинета Министров и Государственного совета безопасности, в котором также приняли участие хякимы велаятов и города Ашхабад.

Открывая заседание, глава Туркменистана предоставил слово Председателю Меджлиса Д.Гулмановой.

Прежде всего руководитель национального Парламента сердечно поздравив от имени депутатов Президента Сердара Бердымухамедова и Национального Лидера туркменского народа, Председателя Халк Маслахаты Туркменистана Героя-Аркадага с наступающим Новым годом, пожелала, чтобы 2025 год под руководством Президента Туркменистана вместе с щедростью и изобилием принёс нашей благополучной стране огромные успехи и достижения, крепкого здоровья и долголетия главе государства и Герою-Аркадагу.

Затем Председатель Меджлиса проинформировала об итогах проведённой работы по определению девиза и эмблемы будущего года.

Как было отмечено, по инициативе Национального Лидера туркменского народа, Председателя Халк Маслахаты Героя-Аркадага в нашей стране стало доброй традицией именовать по-современному каждый год в ознаменование важных событий, связанных с историей Отчизны, её развитием, достижениями в международных отношениях. Благодаря претворяемым в жизнь исконным традициям миролюбия и гуманизма, на мировой арене возрастает значение правового статуса постоянного нейтралитета Отечества. Реализуемая под руководством Президента Туркменистана внешнеполитическая стратегия, заложенная Героем-Аркадагом и базирующаяся на принципах равноправия, взаимопонимания, добрососедства, а также позитивного нейтралитета, находит широкую поддержку Сообщества Наций.

Принимая во внимание предложения, поступившие от представителей Халк Маслахаты, общественных организаций, трудовых коллективов и граждан, в соответствии с замечательным стихотворением «Туркменистан – Родина мира и доверия», порождённым блистательным талантом и мудростью Национального Лидера туркменского народа, Председателя Халк Маслахаты Гурбангулы Бердымухамедова, следуя ценным рекомендациям Героя-Аркадага, а также по случаю принятия по инициативе Туркменистана Генеральной Ассамблей ООН Резолюции «2025 год – Международный год мира и доверия», Меджлисом подготовлено Постановление об объявлении предстоящего года «Международным годом мира и доверия».

Кроме того, на рассмотрение главы государства была представлена эмблема наступающего года.

Обращаясь к участникам заседания, Президент Сердар Бердымухамедов отметил, что ежегодно провозглашается девиз и утверждается эмблема будущего года, соответствующие современности.

Как известно, по инициативе Туркменистана Генеральная Ассамблея Организации Объединённых Наций единогласно приняла Резолюцию «2025 год – Международный год мира и доверия», продолжил глава государства, подчеркнув, что, исходя из этого члены Меджлиса страны вместе с народом представили девиз и эмблему предстоящего года. Одобрав данное предложение, Президент Сердар Бердымухамедов объявил девиз 2025 года – «Международный год мира и доверия».

Это решение было встречено бурными аплодисментами.

Затем, обращаясь к участникам заседания, глава Туркменистана отметил, что в «Международный год мира и доверия» независимая Отчизна будет широко праздновать 30-летие постоянного нейтралитета. По случаю этой знаменательной даты в нашей стране и государствах мира планируется ряд международных мероприятий.

Для проведения на высоком уровне торжеств, приуроченных к «Международному году мира и доверия», создан Государственный организационный комитет, сказал Президент Сердар Бердымухамедов, отметив, что считает целесообразным возложить на Халк Маслахаты руководство деятельностью данного Оргкомитета. Вместе с тем подчёркивалось, что будут приложены все усилия для организации должным образом всех планируемых мероприятий.

Глава Туркменистана с удовлетворением констатировал, что в году «Кладезь разума Махтумкули Фраги» в нашей стране были реализованы исторически значимые преобразования. Наш народ живёт мирной и счастливой жизнью. Широко на международном уровне отпраздновано 300-летие со дня рождения великого сына туркменского народа Махтумкули Фраги.

В продолжение заседания Президент Сердар Бердымухамедов сообщил, что завершил работу над книгой «Magtymguly – dünýäniň akyldary», в которой освещены литературное наследие выдающегося мастера слова, его огромный вклад в мировую культуру, прошедшие мероприятия по случаю юбилея поэта. В ней также отражены достигнутые нашей страной высокие рубежи и успехи, подчеркнул глава государства,

заявив, что в данной связи книга является достойным подарком для родного народа.

Затем слово было предоставлено заместителю Председателя Кабинета Министров, министру иностранных дел Р.Мередову, который отметил, что на нынешнем заседании, проводимом в конце 2024 года, был рассмотрен вопрос огромной важности. А именно, сегодня Президентом Туркменистана 2025 год объявлен «Международным годом мира и доверия». В этой связи вице-премьер, руководитель МИД от имени всех участников заседания выразил главе государства и Национальному Лидеру туркменского народа, Председателю Халк Маслахаты глубокую признательность и искренние поздравления.

Как подчёркивалось, это событие является закономерным результатом реализации инициативы Президента Сердара Бердымухамедова, озвученной в ООН и получившей признание мирового сообщества. Как известно, 21 марта 2024 года Генеральная Ассамблея Организации Объединённых Наций по предложению главы Туркменистана единогласно провозгласила 2025 год «Международным годом мира и доверия». Соавторами соответствующей резолюции выступили 86 государств.

Данная инициатива является логическим продолжением и воплощением в жизнь новой философии межгосударственных отношений, выдвинутой Национальным Лидером туркменского народа, Председателем Халк Маслахаты Туркменистана, отцом нации Героем-Аркадагом. Сегодня весь мир знает и принимает эту политico-философскую доктрину как «Диалог – гарантия мира».

В наступающем, 2025 году, который станет одним из наиболее значимых в жизни нашего государства и общества, в Туркменистане и за рубежом состоятся конференции, форумы, конкурсы, выставки и др. В этой связи отмечалась важность предложения главы государства о целесообразности проведения совместно с международным сообществом предстоящих мероприятий под руководством Халк Маслахаты Туркменистана. Вице-премьер, руководитель МИД заверил Президента Сердара Бердымухамедова, что будут приняты все необходимые меры для организации на высоком уровне намеченных мероприятий.

Заместитель Председателя Кабинета Министров, министр иностранных дел также подчеркнул, что книга «Magtymguly - dünýäniň akyldary» Президента Туркменистана, представленная на сегодняшнем историческом заседании Правительства в преддверии Нового года, стала большим подарком всем соотечественникам и народам зарубежных стран.

По инициативе главы государства и Героя-Аркадага 2024 год проходит под девизом

«Кладезь разума Махтумкули Фраги». В течение нынешнего года, посвящённого празднованию 300-летнего юбилея великого поэта-классика и мыслителя, его философия и поэзия, воплощающие взаимосвязь времён и цивилизаций, олицетворяющие непреходящие общечеловеческие гуманистические ценности, получили широкое освещение во всём мире. Ярким свидетельством тому являются Международный форум, состоявшийся в Ашхабаде в октябре 2024 года, а также сотни различных мероприятий, проведённых в Туркменистане и за рубежом.

От имени участников заседания Кабинета Министров вице-премьер, руководитель МИД сердечно поздравил Президента Сердара Бердымухамедова с выходом в свет книги и пожелал новых творческих достижений, крепкого здоровья, долголетия и успехов во всех благородных делах.

Поблагодарив за добрые слова, Президент Туркменистана, отметил, что подходит к концу 2024 год, который навсегда останется в истории независимого нейтрального государства.

В уходящем году были проведены заседания Кабинета Министров, Государственного совета безопасности, а также различные государственные совещания, где были рассмотрены важные вопросы внутренней и внешней политики нашей Отчизны.

Вместе с тем констатировалось, что осуществляется программная деятельность для развития национальной экономики. В числе достижений были названы высокие темпы роста во всех отраслях, своевременное финансирование 10-процентного увеличения заработной платы, пенсий, государственных пособий и студенческих стипендий, принятие новых законов, обеспечивающих процветание Туркменистана.

Успешно реализуется политика, основу которой составляют принципы: «Родина является Родиной только с народом!», «Государство является государством только с народом!», заявил Президент Сердар Бердымухамедов, отметив, что во всех регионах независимой страны продолжается строительство производственных и социально-культурных объектов, крупных жилых массивов.

Наше нейтральное Отечество последовательно развивает эффективное взаимодействие с авторитетными международными и региональными структурами, прежде всего с Организацией Объединённых Наций, сказал глава Туркменистана, подчеркнув, что Генеральной Ассамблей ООН по инициативе Туркменского государства принят ряд резолюций.

Переходя к вопросам подготовки к предстоящим торжествам, Президент Сердар Бердымухамедов заострил внимание на необходимости организации в дни празднования Нового года дежурств во всех структурах. Наряду с этим акцент был сделан на важности обеспечения бесперебойной работы учреждений коммунального хозяйства, служб энерго- и водоснабжения, больниц, магазинов.

В целях создания условий для хорошего отдыха граждан и празднования на высоком уровне новогоднего праздника, следует держать под контролем строгое соблюдение повсеместно правопорядка, распорядился глава Туркменистана.

Завершая расширенное заседание Кабинета Министров и Государственного совета безопасности, Президент Сердар Бердымухамедов сердечно поздравил его участников с Новым, 2025 годом, пожелав успехов в работе во имя дальнейшего улучшения социально-бытовых условий жизни народа и развития суверенного государства в будущем году.